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Ohjeet

Kaikki ohjelmointitehtévat tulee toteuttaa C-kielelld hyvaa ohjelmointityyliad
noudattaen. Vastaa korkeintaan viiteen tehtavéan. Tentti arvostellaan as-
teikolla 0-25p ja kaikkien tehtdvien painoarvo on sama (5 pistetta / tehtava).
Tentissé saa kayttda funktiolaskinta seké tentissé jaettua C-kielen standar-
dikirjaston minireferenssia. Kaikki tentin tehtavat ovat tehtévissd minire-
ferenssissé listatuilla funktioilla mutta kaikkia C-kielen standardikirjaston
funktioita saa halutessaan kiayttaé.

Vastaa tehtéviin siten ettd tehtdvien 1. ja 2. vastaukset ovat omalla
konseptillaan, tehtdvien 3. ja 4. vastaukset ovat omalla konseptillaan ja

tehtédvien 5. ja 6. vastaukset ovat omalla konseptillaan.

Kirjoita edes opiskelijanumerosi selkeélléd kasialalla tenttipapereihin.



1. Tehtava

Ohessa 12 vaittamaid C-kielestd, joista vain osa pitdd paikkansa. Vastaa va-
litsemiisi kohtiin ja kerro pitddko vaittdméa paikkansa vai ei, vastauksia ei
tarvitse perustella mitenkaén. Tehtavé arvostellaan kohdittain siten, etté oi-
kea vastaus +0.5 p, vidra vastaus -0.5p ja ei vastausta Op. Tehtavan maksi-
mipistemadra on 5.

I Jos on mééritelty int *array; size_t 1i;
niin (&array[i]) ja *(array+i) ovat arvoltaan samoja
II struct {int valuel, value2} t;

luo t-nimisen tietuetyyppisen muuttujan

111 int (**) (double, double)-tyyppi on funktio-osoittimen osoite
v Syétevirrasta fgetc ()-funktiolla luettu merkki kannattaa
sijoittaa char-tyyppiseen muuttujaan

A% #define SUM(A, B) ((A)+(B))-makro on toteutettu vddrin

VI printf ()-, ja scanf ()-funktiot kéyttavit

stdin-, ja stdout-virtoja

VII | int array[] = {1,2,3}; void* ptr = array;

on C-kielessé laillinen sijoitus

VIII | C-kielessda 3 / 2 on 1.5

char **ptr = malloc(sizeof (char*)); ptr = NULL; on jirkevd
Tietueen vaatima muisti voidaan laskea

laskemalla tietueen jésenien vaatimat muistit yhteen

XI void* (*var) (size_t)-muuttujaan voidaan sijoittaa:

var = malloc

XII | a->b->c on sama kuin (*((*a).b)).c
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2. Tehtava

Toteuta oheinen bitSequence()-funktio joka laskee annetusta taulukosta pi-
simmén 1-bittien jakson pituuden. 1-bittien jakso on jakso missd on pelkés-
taan 1-bitteji, eli 0-bitti katkaisee aina jakson.
/* Returns the longest bit sequence of 1—bits in the array

x Params: unsigned charx array — the array

* size_t len — number of bytes in the array */
size_t bitSequence(unsigned char xarray, size_t len);

Esimerkiksi taulukon:
unsigned char array[4] = {0x03, 0x05, OxF8, O0x1B};

Pisimmiin 1-bittien jakson pituus on 6 (0x05 ja 0xF8 taulukon keskelld)



3. Tehtava

Ohessa on abstraktin tietotyypin, vektorin Vector-méaritelma. Tietotyypin
liséiksi on toteutettu viisi funktiota; vectorConstruct ()-funktio joka luo uu-
den vektorin, vectorDestruct ()-funktio joka vapauttaa vektorille varatun
muistin, vectorPrint ()-funktio joka tulostaa vektorin, vectorPushBack()-
funktio joka lisés uuden alkion vektorin loppuun ja vectorPopBack ()-funktio
joka palauttaa ja poistaa vektorin viimeisen alkion.

Toteutuksessa on kuitenkin muutamia selkeitd virheitd. Etsi ndmé vir-
heet ja kerro hyvin lyhyesti miten korjaisit ne. malloc()-, ja realloc()-
funktiokutsujen oletetaan onnistuvan aina jolloin malloc()-, ja realloc()-
funktioiden paluuarvoa ei tarvitse tarkastaa. printf ()-funktion muotoilu-
madreissé ei ole virheita.

1 #include <stdlib .h>

2 #include <stdio.h>

3

4 typedef struct

5 |

6 int xdata;

7 size_t size;

8 size_t mem;

9 } Vector;

10

11 Vector svectorConstruct(void)

12 {

13 Vector vec = {NULL, 0, 1};

14 Vector *new = malloc(sizeof (Vectorx));
15 new = &vec;

16 return new;

17 }

18

19 void vectorDestruct(Vector *vec)

20

21 free(vec);

22 free (vec—>data);

23 }

24

25 void vectorPrint(const Vectorx vec, FILE xout)
26

27 for (size.t i = 0;i < vec—>size; i++)
28 printf("%zu: %d\n", i, vec—>data[i]);
29 }

30

31 void vectorPushBack(Vector xvec, int datum)
32 {

33 if (vec—>mem — 1 = vec—>size)

34 vec = realloc(vec, (vec—>mem«=2) x sizeof(int));
35 vec—>data[vec—>size++] = datum;

36}

37

38 int vectorPopBack(Vector *vec)

39 {

40 return vec—>data[vec—>size ——];

41 }
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4. Tehtava

Toteuta oheinen strSeparate()-funktio, joka hajottaa parametrinaan saa-
dun merkkijonon kahdeksi merkkijonoksi, siten etté ensimmaisesséa merkkijo-
nossa ovat kaikki kirjaimet (merkit joille isalpha()-funktio on tosi) ja toises-
sa merkkijonossa ovat kaikki muut merkit. Merkit ovat molemmissa merkki-
jonoissa samassa jirjestyksessa kuin alkuperaisessé merkkijonossa. Merkkijo-
not sijoitetaan parametrien alpha ja nonAlpha osoittamiin muuttujiin. Varaa
molemmille merkkijonoille vain niiden vaatima tila. Voit olettaa malloc()-,
ja calloc()-, realloc ()-funktiokutsujen onnistuvan aina. Esimerkiksi merk-
kijono “lab2c3d4+5" hajotetaan merkkijonoiksi “abed” ja “12345+".

void strSeparate(const char xstr, char xxalpha, char xxnonAlpha);



5. Tehtava

Selitd lyhyesti minké toiminnon kukin alla olevista kolmesta funktiosta to-
teuttaa. Ald kuvaa funktion siséisté toimintaa vaan ainoastaan se millaisen
muutoksen funktio saa aikaan syotteilleen tai minkd arvon funktio laskee
syotteista.

#include <stdlib.h>
#include <string .h>

unsigned int functionl (unsigned int value)

{
static unsigned int stored = 0;
if (value = 0)
return stored = 0;
if (stored < value)
stored = value;
return stored;
}
void function2(char xptrl, const char xptr2)
{
ptrl = malloc(strlen(ptr2)+1);
strcpy (ptrl, ptr2);
}

charx function3(char xptrl, const char xptr2)
{
char xptr = ptrl;
while (*ptr)
ptr++;
while (xptr2)
xptr++ = xptr2++;
xptr = xptr2+4;
return ptrl;



6. Tehtava

Toteuta ohjelma, joka ottaa komentoriviparametrinaan yhden tekstitiedoston
nimen ja tulostaa montako yli 80 merkkié pitkéé rivid annetussa tekstitiedos-
tossa on. Mikéli ohjelmalle annetaan vaira maara parametreja tai tekstitie-
doston avaus epionnistuu, ohjelman on tulostettava jokin sopiva virheviesti
kiyttajille. Rivinvaihtomerkkié ei lasketa mukaan merkkijonon pituuteen.
Et saa tehdd minké#nlaisia oletuksia tekstitiedoston rivien pituuksista. Jaa
ohjelmasi toiminta jérkevésti ainakin kahteen funktioon, eli toteuta ainakin
yksi funktio main ()-funktion liséksi. Voit olettaa ettéa tiedosto paéttyy rivin-
vaihtoon (EOF-arvoa edeltévd merkki on rivinvaihto).



ctype.h

int isalnum(int ch);
int isalpha(int ch);
int isdigit(int ch);
int islower(int ch);
int ispunct(int ch);
int isspace(int ch);
int isupper(int ch);
int tolower(int ch);
int toupper(int ch);

math.h

double pow(double base, double exponent);
double sqrt(double value);

stdio.h

int printf(const char* format, L)

int fprintf (FILE *stream, const char* format, - 1
int sprintf(char *str, const char* format, —_—

int scanf (const char* format, ...);

int fscanf(FILE *stream, const char* format, ...);
int sscanf(const char *str, const char* format, ...);

int fgetc(FILE *stream);

int fputc(int ch, FILE *stream) ;
int getchar(void);

int putchar(int ch);

stdlib.h

void free(void *ptr);

void* malloc(size_t size);

void* realloc(void* ptr, size_t size);

void abort(void);

void exit(int);

void gsort(void* base, size_t nmemb, sizet size, int (xcmp) (const void*, const voidx));
int abs(int val);

string.h

char* strcat(char *dest, const char *src);

char* strchr(const char *str, int ch);

int strcmp(const char *strl, const char *str2) ;

char* strcpy(char *dest, const char *src);

size_t strlen(const char *str);

size t strxfrm(char *dest, const char *src, size_t n);



